

партийная организация совхоза «Удольский»...

— не кратковременная кампания... Учатся секретари... Ильядомский райком партии...

до учебного года

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НОВУЮ ШКОЛУ!

предмету. Озвучено быть у учителя...

ругой пример. Работаете, руководит комсомол Т. В. Зайцева...

ать во... а лет... ичем... гори... ную... ами... рал... вом... ма... р... р... ал... и...

В самых разных местах нашей области прозвучат сегодня эти радостные слова. Двенадцать школ-новостроек...

А вот еще одна из школ-новостроек — в поселке Первомайском. «Анкетные» данные ее: на 960 мест, средняя, под номером 78...

Лингафонный кабинет. Учительский стол необычен: на нем пульт управления с двумя магнитофонами...

Забота о здоровье детей — одна из главных в современном школьном строительстве. В школе № 78 создана сложная вентиляционная система...

Школу эту вместе с советскими рабочими строили новоселы Первомайского — строители Болгарии. И сегодня за парты сели и их дети.

Н. ФЕДОРОВА.

ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ

В третий раз городское профессионально-техниче...

обладать основами еще одной профессии. Первая и...

ШЕФЫ СЕЛЫ БЫТЬ

Труженники Севера... надели решения Севера... Горини откликнулись...

С ТРУЖЕНИКАМИ... она у нашего колхоза... давние связи. Тридцать лет назад началось...

Трудно перечислить весь объем работы в сельской местности. В прошлом году, например, сельхозмашинцы выполнили... Шефы сами ли сметы, везли оборудование и привязку обу...

1870
1970

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ

В этот день в аудиториях педагогического института собирались вместе и второкурсники-литераторы, и третьекурсники-географы. Шла очередная, 22-я научная студенческая конференция.

Около пятидесяти докладов подготовили студенты. Поскольку конференция посвящена 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, большинство из них было связано с ленинской тематикой. Содержательные доклады были представлены на всех двенадцати секциях.

Студент второго курса, историк В. Булатов в докладе «Ленин и Север» использовал материалы, собранные группой студентов института в походе по местам боев Северо-Двинской флотилии. Тему борьбы В. И. Ленина за идейное единство партии раскрыла студентка второго курса

факультета иностранных языков Л. Гарбер. О применении ленинского принципа демократического централизма в управлении народным хозяйством говорила на конференции четверокурсница географии Г. Медникова. Математики, физики, биологи связывали в своих докладах философские, экономические проблемы с вопросами естественных наук. Студенты факультета иностранных языков анализировали борьбу коммунистических партий зарубежных стран за осуществление ленинских идей единства рабочего класса и демократических сил в борьбе против монополий.

Были представлены на конференции и доклады по темам собственно физики, математики, биологии, лингвистики, литературы. Отмечены серьезным вниманием аудитории доклады М. Замят-

киной, В. Лыковой, А. Чашина, Е. Сабурова, С. Ляпина и других студентов.

Но в целом конференция прошла под знаком ленинской темы, показала возросший интерес студентов к проблематике общественных наук. Достаточно сказать, что 19 представленных докладов подготовлены под руководством преподавателей кафедры марксизма-ленинизма, а из остальных — 14 посвящены ленинской тематике.

Конференция показала, что работа научно-студенческого общества в институте в юбилейный, ленинский год активизировалась. Больше тридцати докладов и работ — вклад студентов педагогического института во Всесоюзный юбилейный конкурс студенческих научных работ по общественным наукам.

А. КЕНИН.

НАМ

- И НИКТО НЕ ЗНАЛ,
- НЕ ПОДВОДИТ ВОУ
- ДОБРОЕ СЛОВО Р
- ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

ЗАВОД РОД

На Соломбальском много молодежи допри проводятся лекции, бесские темы, вечера трудась беседа на тему каждого гражданина.

Немало молодых Многие из них, отс: обратн. Вернулись Валерий Нянников, Александр Завьяло

Служба в армии Вот, к примеру, В ком слесаря. Пос к делу относился

Заметки с областных педагогических чтений

Чтобы завоевать будущее. Это был не просто большой педагогический совет. Слушая два доклада коллег (а докладов было много) рассматривая, изучая многочисленные материалы выставок, каждый из нас словно заново сдавал экзамен на звание учителя.

В бригадах в основном заняты ребята из района, те, что живут в интернате. А пятнадцать лешуконских школьников работают в лагере труда и отдыха, организованном на базе лесничества. Среди них семиклассники, восьмиклассники и девятиклассники.

Работой в школе или лесхозе не ограничивается содержание их пятой трудовой четверти. Еще весной на комсомольском собрании было решено: каждый старше-

Двадцать дней юноши под руководством физрука И. А. Лешукова заняты будут на спортивном комплексе. Надо подготовить территорию, завезти грунт, выровнять землю на будущих спортплощадках.

А на местной животноводческой ферме ежедневно увидишь мальчишек и девчонок, пришедших помогать своим мамам. Это в Вожгоре — тоже традиция.

А. КЕНИН.

СПОРТ

Посвящается Олимпиаде-80

Завершилась первая спартакиада инженерно-педагогических работников профтехобразования области, посвященная Олимпиаде-80. Продолжалась она без малого год. В соревнованиях по лыжным гонкам, зимнему и летнему многоборью комплекса ГТО и волейболу приняли участие команды 12 учебных заведений.

Многие участники соревнований показали хорошие результаты. Так, тренер учебной группы со спортивным уклоном из ГПТУ-5 (Коряжма) Э. Корехов стал победителем в лыжных гонках, а в зимнем многоборье комплекса ГТО выполнил норматив первого спортивного разряда. Мастер производственного

обучения из ГПТУ-22 Ю. Заваздин показал хорошие результаты в зимнем и летнем многоборье ГТО, и сейчас он включен кандидатом в сборную команду области многоборцев для участия в зональном первенстве России. Команда волейболистов из ГПТУ-1 (Северодвинск) стала участником областного первенства по группе «А».

Подведены итоги спартакиады. Победителями стали команды ГПТУ-22 (Северодвинск) и ГПТУ-5 (Коряжма), набравшие одинаковое количество очков. На третьем месте — спортсмены ГПТУ-1.

В. ШУБИН.

Зам. председателя облсовета ВДСО «Трудсвые резервы»;

Сейчас Александр Бегунов вместе со своими товарищами по команде готовится к ответственным соревнованиям — чемпионату СССР, который состоится в августе.

В гости с концертом

В нашем городе побывала агитбригада Центрального дома работников искусств Москвы. Культурное шефство артистов над органами милиции осуществляется и в такой форме — агитбригада дала концерты в районных и городских отделах внутренних дел области.

В составе группы студенты третьего курса Московского театрального училища имени Щепкина, будущие актеры театра. А артист театра, как известно, умеет делать все — в программе агитбригады отрывки из драматических произведений, художественное слово, песенные и танцевальные номера. С успехом прошли концерты москвичей в Архангельске, Холмогорах, Северодвинске и Новодвинске.

Т. СЕДЫХ.

г. Архангельск.

Редактор
Д. А. ГРАБОВОЙ.

дарственного ансамбля Северного русского народного хора, цирка, вокально-инструментального ансамбля «Канарейки» филармонии «Канарейки», народного хора культуры работников культуры и народного агитбригады «Беломорье».

Ломоносовский Дворец культуры 28 июня в 11 час даст торжественную программу новорожденных.

Дом культуры завода «Кузница» 28 июня в 10 час. приглашает на концерт «Тем, кому за 30».

Во Дворце культуры 29 июня в 17 часов выйдут в эфир «Причины престоупности» читает Ю. П.

В музее деревянного зодчества с 10 до 18 час. в экспозиции Каргопольского сектора и в выставочном зале Двинского музея работы Всеволода Гавриловича Гаврилова (выставка «Гвардия Страны» до 17 час.).

Вечера отдыха 28 июня в 20 час. 7 — в Ломоносовском Дворце культуры. Дворец культуры завода «Красная Горка» открыт с 10 до 18 час. парк пригородного школы, все мероприятия бесплатны.

Для любителей отдыха оны в зоне там: Архангельск, Кошка, Пискаревский, Соколовский. Вечерняя программа: портрет, родной дом, комедия, кино по 28 июня в 19 час. во Дворце культуры «Спартакиада» хан

...Общая ме-
людей? И не только в нашей
...объемы пе-
Быстро растут грузо-
взнодорожных ваго-
И, действи-
е только в нашей
это, так сказать, а
юфиль. Сбоку. А
посмотреть? Лицо

одного строи-
едприятия как-
давно



за это время и
грузим. Говорил на разных
совещаниях и начальнику
станции. Но толку нет: при-
выкли, вот и делают по инер-
ции.

До недавнего времени
во всех неурядицах по
максимальному использованию
вагонов в любых задержках
обязали, как правило, грузо-
зотоправителей и грузополу-
зотоправителей. Чуть что: «клиент ви-
чателел. Раз железнодорожники
подняли шум — значит они

ума и мы. Чторм
нения, мы обратились к на-
чальнику станции Нандома Ва-
чеславу Пантелевицу Галино-
вицу.

Вячеслав Пантелевиц
достал средних размеров
книгу.
— Это железнодорожный
устан, который мы обязаны
выполнять. К нему еще есть
много всяких дополнений. По-
уставу мы имеем право дер-

ты. Со станции
проехали двадцать километ-
ров до станции Бурачиха.
Здесь крупный клиент — Нан-
домский леспромхоз. На же-
лезнодорожной ветке длиной
в двадцать семь километров
грузят лес три лесопункта:
Бурачиха, Солюга, Великая
Речка. К шести утра маневро-
вый паровоз уже расставляет
вагоны на все участки. Вече-
ром, в шесть-семь часов, заби-
рает груженные вагоны и уво-

— В среднем
леспромхоз получает
шестиосных полувагонов (по-
лувагон — три нормальных
вагона). Загружают в них лес
вагона). Загружают в них лес
шестиметровой длины. И один
вагон в полувагоне практиче-
ски оказывается порожним.
Больше туда ничего не загру-
заешь. Вот и выходит: 50 ва-
гонов порожними идут. Лес-
промхозу бы под такой лес
четырёхосные брать, как раз

контроля стан-
дома: Т. ТРАВИГА,
член «Комсомольского
прожектора» станция;
А. ПАТАРУШИН, зам.
редактора районной га-
зеты «Авангард»; И. ЗА-
ПОРОЖЕЦ, спец. корр.
«Правды Севера».

МЕДА
СЕМЕ
ТЯНИША

Проблемы специальной школы

В Доме политического прос-
ещения состоялась конфе-
ренция преподавателей архан-
гельских техникумов и училищ,
участники которой обсудили
важнейшие вопросы коммуни-
стического воспитания. С до-
кладом «В. И. Ленин о комму-
нистическом воспитании мо-
лодежи» выступила секретарь
городского комитета КПСС
Л. А. Беданова. Докладчик и
преподаватели отмечали, что
коллективы средних специаль-
ных учебных заведений, вклю-
чившись в общенародное дви-
жение по достойной встрече
100-летия со дня рождения
В. И. Ленина, достигли опре-
деленных успехов.

О разнообразии форм и ме-
тодов воспитательной работы
говорили выступавшие. Это и
лекторские группы учащихся,
о которых рассказала препода-
ватель Архангельского лесо-
технического техникума В. А.

Киснемская, и военно-патри-
стическое воспитание на приме-
рах подвигов советского наро-
да — об этом говорил препода-
ватель мореходного училища
Т. А. Кольцов. Убедительно
прозвучало выступление
преподавателя техникума со-
ветской торговли М. П. Чили-
ковой о роли общественных
дисциплин в формировании
коммунистической убежденно-
сти у учащихся. Успех всей
учебно-воспитательной работы
решается в группе, и о той
роли, которая отводится клас-
сному руководителю, рассказал
в своем выступлении препода-
ватель сельскохозяйственного
техникума Г. А. Поля-
ков.

Участники конференции под-
черкивали, что выпускники
техникумов и училищ с честью
оправдывают высокое звание
молодых советских специали-
стов.

Но перед коллективами
средних учебных заведений
стоят проблемы, решать кото-
рые надо с еще большей на-
стойчивостью. Одна из них:
как за три с половиной года
дать выпускнику восьмилетки
среднее образование и одно-
временно научить управлять
сложными машинами, руково-
дить техническими процессами.
Главный путь — через
урок, построенный на совре-
менных педагогических прин-
ципах. Программированный
контроль знаний должен до-
полняться и программизован-
ным обучением. К сожалению,
немногие учебные заведения
этому прогрессивному методу
уделяют должное внимание.
Только в мореходном училище,
лесотехникуме и электротех-
никуме связи практикуется та-
кая работа.

Буквально всех педагогов
волнует и проблема отсева
учащихся. Ныне, как никогда,
важно изучение личности каж-
дого ученика и воспитание
любви к избранной специаль-
ности.

Современное развитие про-
мышленности, сельского хозяй-
ства требует от педагогов го-
товить не только знающих
специалистов. На производстве
необходимы люди, которые
смогли бы решительно совер-
шенствовать техническую и
организационную стороны про-
изводственного процесса, кото-
рые способны к дальнейшему
повышению квалификации.

Все эти вопросы — суть се-
годняшнего дня. И конферен-
ция помогла педагогам взять
правильный ориентир в ответ-
ственном деле подготовки мо-
лодых специалистов.

Н. СМЕРНОВ.

ТРУЖЕНИКИ Архан-
гельской трикотаж-
ной фабрики стали на тру-
довое задание

ПАЯЛЬНИК, которым
можно работать на
ветру и на любом морозе!
Такой создан в нашей стра-

• Ученые-производству
ПАЯЛЬНИК НА МО

Любопыт-
русских
времен
ком
Привлек
стности
по первой
си населен
водилась
году. Ее
время
ский учени
венник П.
шанский,
ним из орг
переплыв
возглавля
стическое
Своеобрази
знаменате
отобразил
Они посв
1000-летию
100-летию
войны 1812
Редкими
жетом раз
люционных
Большой
составля
ского п
Лип

РЕЙСА, В КОТОРОМ МОЯ
КИ «САНГАРДЕСА» ДВАЖ
ДЫ ПРИХОДИЛИ НА ПО
МОЩЬ ТЕРЯЮЩИМ БЕДСТ
ВНИЕ В ОКЕАНЕ СУДАМ.
НА СНИМКЕ: С. С. ЗЫ
БНИ НА ПРИЕМЕ РАДИО
ГРАММ.

Фото В. Гайкина.



САДАННЫМИ СПРАВЛЯЕТ
СЯ ТОЛЬКО НА «ОТЛИЧНО».
РУКОВОДИТЕЛЬ ПАРТИИ
В. П. КЛЯМОВ ВЫСОКО ЦЕ
НИТ МОЛОДОГО СПЕЦИА
ЛИСТА.

В. СОКОЛОВ.

На снимке: техник топограф А. Кухтин в поле.

КОРМОВ ДНУЕТ ЖИТ

ге. Все раз'ехались
озам. Сводки ясно
али, что темпы за
кормов неудовлетво

не состоялось за
сполкома районно
На нем присут
директора совхо
зные специалисти
управления сель

Разговор
овке кормов, и,
досталось мно
рам было пря
их безыници
беспечность.

овок кормов
по-настояще
жены. Так, в
езниковский»
было скомо
то для заго
привело
огда пошли
простояла.

по свод
этом сов
готовлено
силосной

(стр.).

• НАВСТРЕЧУ УЧЕБНОМУ ГОДУ БУДУТ В ШКОЛЕ КАПИТАНЫ!

Наш Архангельск живет морем. Воспитание молодежи в духе славных морских традиций, так, чтобы эти традиции не только сохранялись, но и развивались, — наша важнейшая задача. Мы должны привить молодежи любовь, уважение к нелегкому морскому труду. «Правда Севера» уже сообщила, что бюро областного комитета КПСС постановило с этой целью создать в Архангельске первую общеобразовательную школу с морским уклоном.

Представьте себе новое здание на 1280 мест, в котором будут спортивный и актовый залы, столовая, кинозал, учебные кабинеты и мастерские. И повсюду — оборудование с учетом современных требований. Это уже не мечта, такая школа под номером 11 почти готова. Строительно-монтажный трест № 1 Главархангельскстроя накануне завершения строительных работ.

Создание средней школы № 11 с морским уклоном вызвало большой интерес среди учеников и их родителей. Однако многие архангелогородцы в письмах в отдел народного образования высказали

опасения, не будет ли преподаваться морское дело за счет общеобразовательных дисциплин. Отвечаем: программа общеобразовательных дисциплин остается той же, что и в других школах. На изучение морского дела отводятся часы, предусмотренные планом на трудовое обучение и факультативные занятия.

Очень тщательно разрабатывались учебные планы и программы по морским специальностям. В этом важном и новом деле работникам просвещения во многом помогли шефы — управление Северного морского пароходства и военные моряки. По программе юноши 9—10-х классов будут изучать судовождение и судомеханическую часть. Интересным будет через год лето у этих ребят — они пройдут производственную практику на судах. А девушки этих же классов будут изучать техническое черчение и радиодело.

С девятого класса в школе вводится морская форма. У юношей она будет традиционной: черные брюки, тельняшка, фланелевка, бескозырка. Выделяет форму Северное мор-

ское пароходство. Швейное объединение «Чайка» подготовит парадную форму для девушек — белая блуза с морской воротничком-гюйсом и черная юбка. Художники обдумывают сейчас еще некоторые детали формы и наруканную эмблему школы. В заключение разговора о форме хочется добавить, что для учеников 9-го класса форма выделяется бесплатно.

К морскому делу младшие ученики школы № 11 приступают с 5-го класса. Их программа «Юный моряк» рассчитана до окончания восьмилетки. Уже подобраны опытные педагоги и по общеобразовательным, и по морским дисциплинам.

Морское дело ребята будут изучать в специальных кабинетах: судоводительском, судомеханическом, радиодела и технического черчения. Учебное оборудование утверждено. Работники морского пароходства и в этом помогают школе. Решен вопрос и с учебником. Кроме того, создается библиотека, в которой особое место займет отдел морского и военно-морского дела. Гор-

исполком выделил для библиотеки специальные средства.

Сейчас в школу поступают заявления выпускников 8-х классов всех школ города. Остальные классы комплектуются обычно — по микрорайону. Все ученики школы получат за десятилетку начальную морскую подготовку. Будут здесь и свои капитаны, и механики, и радисты.

На днях исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел результаты подготовки школы № 11 к учебному году. Отмечено, что некоторые вопросы решаются крайне медленно. Так, задерживается оборудование учебных кабинетов, не до конца еще продумана форма учеников, много еще нужно сделать для благоустройства школы, медленно комплектуется библиотека. Дело задумано новое, важное. Горисполком наметил дополнительные меры, которые помогут школе к 1 сентября принять первых учеников-мореходов.

В. КЛЕМУШИН.
Заведующий
Архангельским горно.

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, одобренной ТАСС 16 марта 1962 г.

**К ПОИСКАМ
САМОЛЕТА «АН-22»**

По поступившим сообщениям, в последние дни продолжались интенсивные поиски в районе происшествий с советским транспортным самолетом «АН-22», совершавшим перелет в Перу с грузом медицинского оборудования для пострадавшего от землетрясения населения.

Поиски ведутся специальной группой советских самолетов и судов советского рыболовного флота, а также авиацией и судами ряда других государств.

Поиски протекают в этом районе Атлантики.

До настоящего времени удалось обнаружить лишь некоторые предметы, принадлежащие самолету «АН-22». Поиски людей самолета «АН-22» продолжаются.

**ДОВЕРИЕ
КОММУНИСТУ**

РИМ, 29. (ТАСС).
Коммунист Пьетро Конбран президентом Италии — исполнительная власть области (Центральная).

Наряду с кандидатурой Конбран поддерживали коммунисты и Итальянской коммунистической партии единства.

сти камподжияской авиации Превиджар

Ввод агрессии в Камбоджу, вается в заявлении грубым нарушением независимости, суверенитет, ринальной цели, боджи, попри

ских соглаш

да по Индо

народного

ский наро

во ДРВ

тайланде

лагатель

акты вс

сии пр

казали

созда

прист

доки